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Аннотация. Рассмотрены особенности начисления налога на добавленную 

стоимость в сельскохозяйственных предприятиях, в частности применение специального 

режима налогообложения налогом на добавленную стоимость согласно Налоговому 

Кодексу Украины. 
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Summary. The features of VAT calculation in agricultural enterprises, including the use of a 

special tax regime of VAT are considered according to the Tax Code of Ukraine. 
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ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО 
РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

ВІННИЦЬКОГО РЕГІОНУ 

 

Анотація. У статті досліджено особливості й динаміку інвестиційного 

забезпечення сільськогосподарських підприємств Вінницької області, розглянуто основні 

проблеми залучення інвестицій в аграрну сферу та запропоновано  напрями їх подолання.   

Ключові слова: інвестиції, інвестиційна діяльність, інвестиційне забезпечення, 

інвестиційна привабливість, економічний розвиток. 

 

Постановка проблеми. В сучасному економічному житті  особливо 

важливу та стратегічну роль в забезпеченні економічного розвитку 

сільськогосподарських підприємств відіграють інвестиції. Вони є головним 

джерелом технічного оснащення підприємств й освоєння нових технологій, 

формування виробничого потенціалу, основним механізмом реалізації 

стратегічних цілей економічного розвитку. Інвестиційне забезпечення є 

найважливішою умовою вирішення практично всіх стратегічних і значної 

частини поточних завдань розвитку й забезпечення ефективної діяльності 

сільськогосподарських підприємств. Нарощування темпів та обсягів 

нагромадження капіталу забезпечує перехід на інвестиційно-інноваційну 

модель розвитку, створює передумови для економічного зростання аграрного 

виробництва. 
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Виняткового значення на сучасному етапі посткризового розвитку 

набуває нарощування інвестицій на виробниче оснащення підприємств, 

освоєння нових технологій та зміцнення виробничого потенціалу економіки в 

цілому. Для сільського господарства, як стратегічної галузі АПК, ця проблема 

залишається особливо гострою.  Таким чином, активізація інвестиційних 

процесів та пошук шляхів поліпшення інвестиційного забезпечення сільського 

господарства сприятиме економічному розвитку підприємств галузі й 

зміцненню їх виробничого потенціалу.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання залучення інвестицій 

в аграрний сектор економіки та інвестиційного забезпечення економічного 

розвитку сільськогосподарських підприємств досліджено в працях відомих 

вчених-економістів,   зокрема В.Г.Андрійчука, І. Т. Балабанова, 

М.Я.Дем’яненка, П.І.Гайдуцького, С.М.Кваші, М.І.Кісіля, Ю.О.Лупенка, 

В.Я.Месель-Веселяка, Б.С.Пасхавера, П.Т.Саблука., С. О. Гуткевич, 

А. А. Пересади та інших. Разом із тим, незважаючи на величину та значимість 

наукових досліджень, присвячених цій проблемі, окремі питання 

інвестиційного забезпечення економічного розвитку сільськогосподарських 

підприємств залишаються недостатньо вивченими й потребують подальшого 

дослідження. 

Метою статті є дослідження ролі інноваційно-спрямованої інвестиційної 

політики в економічному розвитку сільськогосподарських підприємств, аналіз 

рівня їх інвестиційного забезпечення на сучасному етапі, виявлення 

несприятливих факторів розвитку інвестування в аграрну сферу та 

обґрунтування основних  напрямів активізації інвестиційної діяльності 

підприємств. 

Виклад основного матеріалу. В ринкових умовах господарювання 

необхідною передумовою економічного розвитку сільськогосподарських 

підприємств є підвищення їх інноваційного потенціалу, що неможливо без 

активізації інвестиційної діяльності. Надходження інвестицій у сільське 

господарство залежить від інвестиційного середовища, на формування якого 
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впливають такі фактори як: відповідність рівня розвиту галузей в 

агропромисловому комплексі; наявність власних ресурсів, державні пільги для 

інвесторів, страхування ризиків; технічний рівень організації виробництва та ін. 

Для ефективного  розвитку сільськогосподарського виробництва необхідне 

формування як активно функціонуючого фінансового ринку, так і інтегрованої 

системи взаємозв'язків з міжнародними фінансовими потоками, підвищення 

рівня інвестиційної забезпеченості сільськогосподарських підприємств [1]. 

Найбільш інвестиційно-привабливим  сектором економіки Вінницької 

області є агропромисловий комплекс, а її  земельні ресурси є найціннішим й 

унікальним інвестиційним потенціалом регіону. Площа сільськогосподарських 

угідь складає понад 2 млн. га, із них рілля – 1,7 млн. га. 21 % орних земель 

займають чорноземи. На території області діє близько 1200 

сільськогосподарських підприємств [5]. Родючість ґрунтів по області сягає 56-

58 одиниць (за 100-бальною шкалою). За розмірами сільськогосподарських 

угідь область займає серед України 9 місце. З огляду на наявність значних 

сільськогосподарських угідь аграрна галузь є інвестиційно-привабливою. 

Величезні потенційні можливості регіону по виробництву м`яса, молока і яєць 

можна реалізувати при розвитку кормової бази. У Вінницькій області розпочато 

випуск сучасних комбікормів (домішок) на основі сої і ріпаку. Інвестування в 

розвиток сучасної кормової бази в поєднанні з багатовіковою культурою 

скотарства  дасть можливість виробляти продукцію високої якості за порівняно 

низькими цінами [7].  

Питома вага області у загальному виробництві сільгосппродукції в 

Україні становить 6,4%, а за обсягами виробництва валової продукції 

сільського господарства область займає перше місце серед регіонів України. 

Однак, нині помітна тенденція до скорочення аграрними підприємствами 

обсягів виробництва сільськогосподарської продукції. За січень-вересень 2012 

року, в порівнянні з аналогічним періодом минулого року, обсяги виробництва  

зменшено на 1,6%, в тому числі в рослинництві – на 4,1%, в тваринництві 

нарощено обсяги виробництва – на 5,1%. За попередніми розрахунками, у 
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2012р. індекс обсягу сільськогосподарського виробництва порівняно з 2011р. 

склав 96,2%, у т.ч. в аграрних підприємствах – 95,9%, господарствах населення 

– 96,6% [3].   

Хоча  протягом останніх років галузь є прибутковою (Табл.1), але 

отримані прибутки не забезпечують розширення виробництва. Цих коштів ледь 

вистачає на поповнення виробничих запасів та здійснення основних 

технологічних операцій з виробництва сільськогосподарської продукції. Тому 

потреби в інвестиціях у сільське господарство Вінницької області задля його 

економічного розвитку є вкрай необхідними.  

Таблиця 1 

Рівень рентабельності виробництва сільськогосподарської продукції в 

сільськогосподарських підприємствах Вінницького регіону  

Роки 

Рентабельність сільськогосподарського виробництва, % 

Продукція сільського 

господарства 

У тому числі 

Продукція 

рослинництва 

Продукція 

тваринництва 

1990 42,6 98,3 22,2 

1995 13,6 55,5 -16,5 

2000 -1 30,8 -33,8 

2005 6,8 7,9 5,0 

2006 2,8 11,3 -11,0 

2007 15,6 32,7 -13,4 

2008 13,4 19,6 0,1 

2009 13,8 16,9 5,5 

2010 21,1 26,7 7,8 

2011 27,0 32,3 13,0 

Джерело: [3] 

 

Останніми роками в сільському господарстві Вінниччини намітилася 

сприятлива тенденція до зростання обсягів інвестицій. У 2011р. тут освоєно 1,9 

млрд. грн. інвестицій в основний капітал, що більш як в 2 рази (або на 102 %) 

більше порівняно з попереднім роком (Табл.2). 
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Таблиця 2 

Обсяги інвестицій в основний капітал сільського господарства  
Вінницької області, тис. грн.  

 

Роки тис. грн. у % до попереднього року 

2007 559805 - 

2008 718195 128,3 

2009 509864 71,0 

2010 964987 189,3 

2011 1953007 202,0 

Джерело: [3] 

 

За умов обмеженості власних фінансових та матеріально-технічних 

ресурсів важливим джерелом інвестицій виступає іноземний капітал, масштаби 

залучення якого в економіку регіону зростають. Станом на 01.11.2011 року в 

галузь сільського господарства інвестовано 19,6 млн. дол. США іноземних 

інвестицій, їх приріст з початку року склав 1,9 млн. дол. США. Привабливими 

як для вітчизняних, так і іноземних інвесторів у сільському господарстві є 

передусім зернове господарство, вирощування соняшника та деяких інших 

видів продукції. 

На сьогоднішній день в агропромисловому комплексі області знаходяться 

в стадії реалізації та будуть реалізовуватися в найближчій перспективі 135 

інвестиційних проектів на суму понад 14,4 млрд. грн., спрямованих на розвиток 

галузі рослинництва, будівництво нових та реконструкцію існуючих 

тваринницьких комплексів, комбікормових підприємств, елеваторів, овоче- та 

фруктосховищ тощо. 

У молочному скотарстві знаходяться в стадії реалізації та будуть 

реалізовуватись в найближчій перспективі 39 інвестиційних проектів [6]. За 

обсягами іноземних інвестицій область посідає 19-те, а за темпом економічного 

зростання - 12-те місце серед 27-ми регіонів України. 

Попри позитивні зрушення у сфері інвестування сільського господарства 

Вінниччини, варто зазначити, що вкладених коштів недостатньо для 

модернізації виробничих процесів в аграрній сфері, їх певною мірою навіть 

забракне для відновлення втраченого виробничого потенціалу. Виною такої 
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низької активності інвесторів в аграрній сфері є низька інвестиційна 

привабливість сільського господарства, яка спричинена високою 

капіталомісткістю галузі, низьким рівнем дохідності агропідприємств, 

недосконалою амортизаційною та кредитною політикою держави як загалом, 

так і стосовно сільського господарства, невирішеністю проблеми іпотеки, 

непослідовністю й недосконалістю інвестиційної політики держави в аграрній 

сфері, в якій переважають принципи залишкового виділення коштів на потреби 

розвитку установ бюджетної сфери та на непряму підтримку проектів 

недержавних інвесторів.  

Проблема інвестиційного забезпечення розвитку галузі є найбільш 

гострою у малих і середніх сільськогосподарських підприємствах, а також у 

особистих селянських господарствах, бо майже 80˚% інвестицій в основний 

капітал припадає на крупні агроформування [4].  

Досягнення позитивних зрушень інвестиційного забезпечення 

економічного розвитку сільського господарства найбільшою мірою залежить 

від використання місцевих можливостей інвестиційного забезпечення. Однак 

нині такі можливості в більшості регіонів і територій обмежені, а їх підвищення 

потребує збільшення впливу місцевих органів на інвестиційні процеси. 

Проблема інвестиційного забезпечення розвитку сільського господарства і села,  

що є масштабною і має національне значення, потребує консолідації зусиль 

усіх ланок і сфер виробництва, соціуму, органів державної влади та управління 

економікою [4].  

Досить складною і суперечливою є ситуація з правом власності на землю 

як однією з визначальних засад формування ефективної організації 

інвестиційної діяльності сільськогосподарських підприємств. Оскільки 

інвестування передбачає участь інвестора в управлінні суб’єктом 

господарювання, то власність на майно, у тому числі на землю, є основною 

передумовою інвестування, а неврегульоване право на власність – є 

найважливішою перепоною на шляху інвестиційних ресурсів у сільське 

господарство [2]. 
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Таким чином, залучення інвестиційного капіталу в аграрну сферу можна 

пожвавити шляхом удосконалення законодавчої бази (особливо в системі 

врегулювання земельних відносин та функціонуванні ринку земель 

сільськогосподарського призначення, оподаткування та приватизації), 

зміцнення банківської системи, розробки системи захисту та державних 

гарантій в інвестиційній сфері. 

Ще однією нерозв'язаною проблемою формування інвестиційної 

привабливості галузей сільського господарства є ціноутворення на вироблену 

ним продукцію та вдосконалення економічних умов обміну нею з іншими 

галузями матеріального виробництва. Тому для підвищення інвестиційної 

привабливості аграрної сфери модель ціноутворення повинна передбачати: 

ü ринкове встановлення цін виходячи з основних законів попиту та 

пропозиції; 

ü наявність гарантованих або інтервенційних цін, як основного інструмента 

державного регулювання процесу встановлення цін; 

ü забезпечення паритетності цін на сільськогосподарську продукцію та 

товари, які використовуються в галузі, як засоби праці; 

ü встановлення оптимального співвідношення цін на продукцію сільського 

господарства та продукти її переробки (борошно, цукор, м'ясо), з метою 

пропорційного перерозподілу кінцевого продукту [8]. 

Цілком зрозуміло, що всі ці проблеми можуть бути вирішенні за участі та 

підтримки держави. 

Висновки. Таким чином, економічний розвиток сільського господарства 

Вінницького регіону в стратегічній перспективі потребує суттєвого покращення 

його інвестиційного забезпечення, особливо в малих і середніх 

сільськогосподарських підприємствах і особистих селянських господарствах. 

Основними напрямами покращення інвестиційного забезпечення 

сільгоспвиробників є створення сприятливого клімату для залучення 

вітчизняних та іноземних інвестицій і перехід до інноваційної моделі їх 

розвитку, передусім державне сприяння підвищенню конкурентоспроможності 
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сільськогосподарських підприємств, удосконалення державної інвестиційної 

політики та механізмів її реалізації, зміцнення фінансового забезпечення 

активізації інвестиційних процесів, вжиття заходів для усунення диспаритету 

цін на продукцію сільського господарства та матеріально-технічні ресурси для 

аграрного виробництва, створення умов для формування власних джерел 

інвестування, забезпечення довгострокової кредитної підтримки інвестиційних 

проектів та стимулювання інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання.  
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Аннотация. В статье исследовано особенности и динамику инвестиционного 

обеспечения сельскохозяйственных предприятий Винницкой области, рассмотрены 

основные проблемы привлечения инвестиций в аграрную сферу и предложены  направления 

их преодоления.    

Ключевые слова: инвестиции, инвестиционная деятельность, инвестиционное 

обеспечение, инвестиционная привлекательность, экономическое развитие. 

Summary.  In the article it is investigational features and dynamics of the investment 

providing of agricultural enterprises of the Vinnitsa area. The basic problems of bringing in of 

investments are considered in an agrarian sphere and directions of their overcoming are offered. 

Key words: investments, investment activity, investment providing, investment 

attractiveness, economic development. 
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СТРАТЕГИИ ИНДУСТРИАЛЬНО-ИННОВАЦИОННОГО 
РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН 

 

Аннотация: Реализация государственной политики, обеспечивающей благоприятные 

условия для развития малого предпринимательства и инноваций в этой отрасли, требует 

создания институциональной и правовой системы, эффективное функционирование 

которой предполагает постоянное взаимодействие и координацию деятельности всех ее 

элементов при минимальном дублировании функций, ориентацию как на общие цели 

социально-экономической политики государства, так и на интересы субъектов малого 

предпринимательства. 

Ключевые слова: предпринимательство, малый бизнес, полное товарищество, 

коммандитное товарищество, товарищество с ограниченной ответственностью, 

акционерное общество 

 

Государственная политика Республики Казахстан в области развития 

предпринимательства направлена на поддержку малого бизнеса. Для 

реализации данной политики законодательство отдельно регламентирует 

правовое положение субъектов малого предпринимательства. Для этого 

необходимо разобраться с положениями, которые должен знать любой 

предприниматель независимо от вида деятельности или размеров бизнеса. 

Основным, базовым экономическим нормативным актом (законом) 

считается Гражданский кодекс Республики Казахстан. Он состоит из двух 

частей: общей и особенной. Общая часть принята 27 декабря 1994 года и 

введена в действие с 01 марта 1995 года, поскольку в ней было очень много 


